
COMITÉ DE PARENTS 
 

PROCÈS-VERBAL de la réunion virtuelle du Comité de parents du Centre de services scolaire 

Marguerite-Bourgeoys, tenue le jeudi 20 avril 2023, à 19:15 sur la plateforme Zoom, et présidée 

par 
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Laurendeau-Dunton Absent Monsieur Abdallah BRAHIMI
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problématique a été dénoncée au gouvernement en disant qu’il faut tenter de conserver 
un équilibre. 
 

Le délégué de l’école Saint-Clément-Est indique qu’un parent de son CÉ 
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pédagogiques et managériales reconnues et validées par la recherche afin d’incarner une 
vision partagée par toute la communauté éducative : la réussite des élèves.  
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et qu’ils se sont fait répondre que cela se faisait pendant la journée et qu’on ne voulait pas 
les déranger. Madame Roberge mentionne que cela ne se passe pas tout à fait de la même 

façon dans chaque établissement. Cela s’est fait à deux semaines d’avis. Du moment où 
l’ensemble des consultations se sont faites durant la journée pour pouvoir prendre le pouls, 
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5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CP DU 23 MARS 
2023 
 

(CP/23-04/02
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Madame Riendeau propose que les membres du CP lisent le projet, afin 
de mûrir leur réflexion, et de pouvoir adopter une résolution en mai 

prochain. Les membres du CP en conviennent. 
 

Le projet de résolution proposé par le sous-comité est disponible sur la 
page Teams du CP (PLOMB DANS L’EAU DES ÉCOLES ET CO2). 
 

Madame la présidente remercie les membres du sous-comité pour leur 

travail. Elle invite les membres du CP ayant des questions ou des 

commentaires à les lui faire parvenir avant la tenue de la séance du mois 
de mai prochain. 
 

Un délégué demande à quelle fréquence les filtres doivent être changés. 

Madame Riendeau répond que les filtres sont habituellement remplacés 
toutes les années. Monsieur Carl Letendre mentionne que le 

manufacturier recommande officiellement le changement des filtres au 

moins une fois par année. Il soutient que cela aurait dû être fait dans les 
écoles à la fin du mois de mars ou au début du mois d’avril. Le 

remplacement des filtres de l’école Jonathan a été effectué à la fin du 
mois de mars. Madame la présidente mentionne qu’un délégué du CP 

avait suggéré que les filtres soient remplacés tous les six mois. Cette 

suggestion était basée sur le fait qu’aucune donnée n’est disponible 
quant à la durée de leur efficacité. Le délégué a suggéré que des données 

soient disponibles aux six mois ou que les filtres soient remplacés tous 
les six mois par souci de sécurité. 
 

Monsieur Letendre signale que monsieur Dominic Bertrand a assisté à la 

première rencontre du sous-comité et qu’il avait déjà pris des notes de 

plusieurs recommandations. Monsieur Letendre soutient que monsieur 
Bertrand a démontré une ouverture. Il dit espérer que monsieur Paul St-

Onge poursuivra dans la même veine. Quand on parlait de transparence, 
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CONSIDÉRANT QU’IL est possible qu’un élève se fasse intimider 
durant les classes virtuelles, notamment avec les canaux de conversation 

publics ou les courriels de groupe; 
 

CONSIDÉRANT QUE des actes d’intimidation peuvent survenir lors de 
l’utilisation de Google Classroom, notamment par l’ajout de 

commentaires sur un document partagé (PPT, EXCEL, WORD); 
 

CONSIDÉRANT QUE 
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9. MOT DE LA PRÉSIDENCE 
 

9.1. CORRESPONDANCE 
 

Madame la présidente évoque deux liens ayant été communiqués par madame 

Katherie Rochette. Il s’agit d’entrevue avec madame Marwah Rizqy. (L’école 

https://www.telequebec.tv/documentaire/l-ecole-autrement
https://www.telequebec.tv/documentaire/l-ecole-autrement
https://ici.radio-canada.ca/tele/tout-le-monde-en-parle/site/segments/entrevue/439406/depute-liberale-education-opposition
https://ici.radio-canada.ca/tele/tout-le-monde-en-parle/site/segments/entrevue/439406/depute-liberale-education-opposition
http://www.education.gouv.qc.ca/references/indicateurs-et-statistiques/indices-de-defavorisation/
http://www.education.gouv.qc.ca/references/indicateurs-et-statistiques/indices-de-defavorisation/
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10. MOT SUR LES SERVICES AUX ÉLÈVES HDAA 
 

10.1. CONSEILLÈRE 
 

Madame Raymonde Gomis mentionne, comme l’avait fait madame Rochette 

précédemment, que le sous-comité se penchant sur les élèves à besoins 
particuliers à l’intention d’envoyer un sondage aux parents pour pouvoir leur poser 

un certain nombre de questions. Le sous-comité a aussi proposé que la conférence 
sur le plan d’intervention soit présentée en début et en fin d’année scolaire. Elle 

dit penser que la réaction des parents était favorable, à la lecture des 
commentaires reçus par courriels. Madame Gomis indique que les membres du 

sous-comité se rencontrent tous les jeudis, hormis les jeudis où se tiennent les 

séances du CP. Madame Gomis dit espérer que l’enregistrement de la conférence 
sera bien acheminé au CP afin que le lien pour celui-ci soit envoyé aux parents. 

Elle évoque également le document Powerpoint ayant illustré la conférence et 
souligne que celui-ci devrait également être disponible pour les parents.  
 

Madame Gomis déclare que les parents doivent essayer de faire une petite 





 

19 

 

 

demande si c’est à elle d’aviser le représentant de chacune des écoles et si elle 
doit valider s’il s’agit d’un parent du CSSMB ou si n’importe qui peut avoir accès à 

nos conférences. Madame la vice-présidente mentionne qu’on était en pandémie 
et que les conférences étaient présentées virtuellement. Elle ajoute que certains 

conférenciers ne veulent pas que le CP affiche ou publie de la documentation en 

lien avec leurs conférences ou que celles-ci soient enregistrées. Madame Robitaille 
indique que ces points pourraient être discutés au CX afin d’arriver avec une 

solution valable et efficace. Madame Nugent déclare qu’elle va préparer une 
ébauche de résolution à ce sujet. Elle dit qu’elle aimerait que les parents aient une 

idée de l’enjeu que cela représente pour ne pas qu’il y ait d’insatisfaction. Madame 
Nugent déclare avoir informé les parents de s’informer si le lien est disponible. Elle 

ajoute commencer à envoyer des liens de rediffusion à quelques-uns mais la 

demande commence à être très grande.  
 

11.3. CONFÉRENCES À VENIR 
 

Madame Nugent indique que la prochaine conférence sera présentée le 26 avril 
prochain. Cette conférence intitulée « Développer la confiance en soi et l’estime 
personnelle pour des parents heureux » sera présentée par madame Audrey 

Lavoie des For

https://www.eventbrite.ca/e/billets-soiree-creative-entre-parents-et-personnel-enseignant-619254515927
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envoyer à la FCPQ pour mousser les candidatures de messieurs Letendre et Zoabli 
seront déposées sur la page Teams du CP. 
 

Madame Jawlakh signale que la FCPQ lui a fait parvenir un courriel pour lui 

demander si monsieur Zoabli assistera au Grand Rendez-vous national des parents. 
Madame la présidente mentionne que monsieur Zoabli pourra être invité par le CP. 

Madame Jawlakh indique que le nom de monsieur Zoabli pourra être ajouté à la 

liste des participants du CP. Elle ajoute qu’elle lui demandera s’il désire assister ou 
non à cet évènement. 
 

14.2. CHANDAILS POUR LE GRAND RENDEZ-VOUS NATIONAL DES PARENTS 
 

(CP/23-04/04) 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Raymonde Gomis et RÉSOLU à l’unanimité 

par les membres du Comité de parents d’adopter l’achat de chandails au prix 

maximum de trente-cinq dollars l’unité, excluant les taxes (35$ + taxes) pour 
l’identification de quinze (15) parents lors du Grand Rendez-vous national des 

parents de la FCPQ du 3 juin 2023. 
 

(Proposé par madame Raymonde Gomis - Proposition adoptée à l’unanimité) 
 

14.3. RÉSOLUTION – 
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Madame Jawlakh rappelle que le Grand Rendez-vous national des parents de la 
FCPQ se tiendra, le 3 juin prochain, à Longueuil. Elle invite les membres du CP 

intéressés à y participer à donner leurs noms.  
 

Madame Jawlakh souligne avoir assisté au conseil général de la FCPQ du 15 avril 
dernier en compagnie de madame Eshaghpour. Elle évoque les sujets ayant été 

abordés. Il fut question de la collaboration école-famille-communauté. Un exercice 

de réflexion a été effectué sur la façon de bien collaborer. On a parlé du code 
d’éthique de la FCPQ. Il fut question de faire un réel outil du plan de lutte contre 

l’intimidation et la violence. On a indiqué les parties obligatoires que chaque plan 
de lutte contre l’intimidation doit contenir. On a parlé des bons coups et de ce qu’il 

faut changer dans ces plans. On a présenté le rapport de la direction générale qui 

parlait de la mobilisation des membres, des services aux membres et du leadership 
de la Fédération. Elle ajoute qu’il y aura un comité de gouvernance. Il fut question 

de la façon dont fut portée la voix des parents. Après cela, les membres de la FCPQ 
ont parlé du projet de loi sur le travail des jeunes. Un document de consultation 

relatif à ce projet a été envoyé aux membres de la FCPQ durant le congé de 
Pâques. La FCPQ a donné un délai de réponse de moins de dix jours. Madame 

Jawlakh indique que les délégués ont répondu aux questions du sondage de la 

FCPQ lors du conseil général. Les délégués ont lu la loi, ont soulevé leurs 
inquiétudes et ont fait part de ce qu’ils aimaient dans le projet. Madame Jawlakh 

a signalé qu’elle aimerait que davantage de temps soit alloué aux délégués pour 
répondre aux sondages afin qu’ils puissent consulter les membres de leurs CP. Un 

délégué se montre un peu fâchée car il s’agit d’un point ayant été soulevé par le 

sous-comité ayant été créé en 2021-2022. Il soutient qu’il est impossible de 
répondre adéquatement dans de si courts délais. Il considère qu’il s’agit d’un 

http://www.fcpq.qc.ca/
https://parents.quebec/
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15. MOT SUR LA DERNIÈRE SÉANCE DU CA 
 

Le point est reporté. 


